Единый день открытых дверей (ЕДОД) - твой день для профессионального самоопределения!
19 октября 2024 года федеральный проект «Профессионалитет» открывает двери в мир профессионального самоопределения!
ЕДОД предлагает вам:
· открыть для себя многообразие профессиональных путей
· получить актуальную информацию о рынке труда
· понять, как ваши интересы могут стать основой успешной карьеры.
Программа дня включает:
· интерактивные семинары по профессиональному самоопределению
· мастер-классы от специалистов различных отраслей
· консультации с преподавателями специальностей
· презентации образовательных программ «Профессионалитета»
Комплекс мероприятий в рамках ЕДОД предусматривает знакомство обучающихся общеобразовательных организаций, их родителей (законных представителей) и членов их семей с приоритетными отраслями экономики РФ и востребованными рабочими профессиями и специальностями с целью дальнейшего поступления на обучение в образовательно-производственные центры (кластеры) и образовательные кластеры среднего профессионального образования по образовательным программам Федерального проекта.
Федеральный проект «Профессионалитет» – это новая модель практико-ориентированной подготовки квалифицированных кадров по наиболее востребованным профессиям и специальностям, направленная на максимальное приближение условий подготовки обучающихся образовательных организаций среднего профессионального образования к реальным условиям производства. Федеральный проект ориентирован на повышение интенсивности и качества профессиональной подготовки молодых специалистов в системе СПО, создание бесшовной связки «техникум–работодатель». Новые образовательные программы, созданные под конкретные запросы работодателя, позволяют добиться максимальной практико-ориентированности образовательного процесса с первых дней обучения. Федеральный проект также предполагает создание учебно-рабочей среды с пониманием перспектив развития будущей трудовой деятельности.
«Профессионалитет» — ваш надежный партнер в профессиональном самоопределении и построении успешной карьеры! «Профессионалитет» - ты в хорошей компании!
